

Презентация к уроку окружающего мира в 1 классе

Почему мы любим кошек и собак?



Шарапова М.А.

Кошки - самые распространённые домашние животные.

На свете живёт более 400 миллионов кошек.

Приручили их 6 тысяч лет назад в Древнем Египте.

Все они похожи друг на друга, хотя люди и вывели различные породы.



В древних селениях, где были большие зернохранилища, человек не мог в одиночку охранять их от мышей и крыс.

И вот в один день кто-то сделал открытие: дикие кошки, которых и раньше видели бродящими возле амбаров, ловят мышей!

Почему бы не приручить полезных животных? Кошек окружили таким вниманием, какого они раньше никогда не видали.

Ушли в прошлые дни, когда они, затаившись в лесочке, часами подстерегали добычу.

Все, что теперь от них требовалось: неторопливо прогуливаться вблизи амбаров, где в их распоряжении имелся целый "гастроном", полный упитанных обнаглевших грызунов.

Персидские и ангорские кошки происходят из горных областей Ирана и Турции.

У них длинная пушистая шерсть, потому что в горах холодные ночи и зимы.

Персы терпеть не могут, когда их дразнят, тогда они пускают в ход когти.

Персидскую кошку нужно ежедневно расчёсывать специальными расчёсками.





Чтобы выжить в суровых условиях сибирской жизни, природа одарила **сибирских кошек** длинной шерстью. Кисточки предохраняют кончики ушей от обморожения, да и сами уши короткие, чтобы не отмёрзнуть. Такие кошки похожи на маленьких рысей.

Характер британцев подходит для
большинства семей.

**Это дружелюбные, преданные
кошки. Они спокойны и
самостоятельны.**



Русские голубые – это
элегантные зеленоглазые
кошки с серебристо-голубой
плюшевой шёрсткой.



Сфинксов отличает хороший аппетит, даже прожорливость и отсутствие капризов.

Нужно помнить, что сфинксы пачкаются, но достаточно протирать кошку влажной губкой или детскими очищающими салфетками.

Сфинксы любят загорать, к концу лета их окрас становится ярче, однако учтите, что сфинксы могут, как и человек, обгореть.



Шерсть сиамских кошек короткая, мягкая и блестящая. Окрашена неравномерно. Признак породы – тёмная "маска" на мордочке и голубые глаза.

Сиамы — одни из самых добрых и преданных хозяину кошек, они прекрасно ладят с детьми.



Несмотря на долгую жизнь рядом с человеком, кошки не растеряли своих диких повадок.

Как ловко котёнок ловит бумажку на веревочке! Затаивается, подкрадывается, мгновенно прыгает – и игрушка в когтях. До сих пор главные «профессии» кошки – охотник и охранник.

По поведению кошки можно предсказывать погоду.

Кошки предугадывают землетрясение, извержение вулкана.

Кошки проявляют необыкновенную чуткость к больным хозяевам, согревая их своим телом. Кошка устраивается рядом с больным, дремлет, урчит, позволяет себя гладить.

От этого люди быстрее идут на поправку.

Кроме того, современные кошки выступают в роли артистов в цирке, в театре Ю. Куклачёва, снимаются в кино.

Охотником и охранником, синоптиком и лекарем, артистом и другом, игрушкой и даже живым "будильником" может стать для вас кошка.

Расскажите, как нужно ухаживать за кошкой





О собаках

Собака – самый верный друг из домашних животных.

15 тысяч лет назад человек приручил волка.

Постепенно волк превратился в собаку.

Первые одомашненные собаки были помощниками на охоте и сторожами.

Потом они стали охранять посевы, стада.

Появились декоративные собаки, от которых не требовалось никакой службы.



**Сейчас известно около 400 пород собак.
Они отличаются друг от друга размером,
формой тела, шерстью, окрасом,
своим поведением и предназначением.
Всех собак можно разделить на три большие
группы:
охотничьи, служебные, декоративные.**





Лайки, разыскав зверя или птицу, громким лаем задерживают их до прихода охотника.

Таксы могут долгое время находиться под землей, так как охотятся в норах.



Среди служебных собак больше всего распространена **немецкая овчарка**. Она служит и в армии, и в полиции. Овчарки обладают острым чутьём и слухом, выносливостью и смелостью.



Умные, активные и выносливые колли использовались как пастушьи собаки.



Ротвейлер, благодаря своей грозной внешности и бесстрашию, великолепно выполняет обязанности сторожевой собаки.

Декоративные собаки названы так потому, что они украшают жизнь человека.

В основном, собаки маленького размера.

Они всегда с хозяином рядом: на руках и даже в кармане. С ними весело, они забавные.



У собак очень много профессий. Одни используются как ищейки, а другие как охотничьи.

Собаки помогают охранять границу, находить по следу преступников, разыскивать взрывчатку.

Есть породы, которые помогают сопровождать слепых, есть собаки - спасатели, которые разыскивают человека под снежной лавиной или вытаскивают из воды.

До сих пор собаки помогают людям пасти стада.

На Крайнем Севере и сейчас ездят на собачьих упряжках.

Но прежде всего любая собака, даже самая маленькая, это преданный и бескорыстный друг, который всегда рядом.

Собаки умеют успокаивать после каких-либо неприятностей в школе, на работе. Вот человек открывает дверь квартиры... Кто встречает его радостным визгом, преданным взглядом? А кто лежит часами возле кровати, когда человек болеет? Кто вылизывает царапины и порезы, стараясь залечить это место?

Расскажите, как нужно ухаживать за собакой



Назовите предметы ухода за кошкой и собакой

